



Jak Břežané volili

Stejně jako v celé řadě dalších měst a obcí v České republice, proběhly i ve Břehách volby do krajských zastupitelstev. V neděli dne 12.11.2000 mohli Břežané přijít od 8 do 22 hodin do budovy sokolovny, kde měli možnost zvolit podle svého výběru ty nejpřijatelnější strany a osobnosti. A jak u nás nakonec volby dopadly?

První z čísel, které si zaslouží pozornost, je účast. Volit totiž přišlo 36% občanů, což, přepočteno na obyvatele, dává číslo 269 občanů. Tento výsledek se jistě nedá srovnávat s výsledky účasti voličů na volbách do parlamentu nebo do obecního zastupitelstva. Přesto, když vezmeme v úvahu celorepublikové průměry účasti na těchto volbách, patří Břežy k oblastem s nejvyšší účastí voličů.

Do volební urny bylo vhozeno celkem 269 hlasů, z toho 7 hlasů bylo neplatných. To znamená, že v obálce se nacházel víc než jeden volební lístek nebo byla obálka prázdná. Pro občany, kteří by cestu do sokolovny nezvládli z důvodu nemoci nebo jiných příčin, byla k dispozici přenosná volební urna. Praxe byla taková že občan předem nahlásil své jméno a adresu a dva členové volební komise se dostavili do jeho bytu se zapečetěnou přenosnou volební urnou. Této možnosti využilo celkem 6 občanů.

Podíváme-li se na volební výsledky jednotlivých stran, získaly:

ODS	-117 hlasů
Nezávislí	- 11 hlasů
Strana venkova	- 5 hlasů
Čtyřkoalice	- 42 hlasů
Sdružení pro Pardubický kraj	- 6 hlasů
Republikáni Miroslava Sládka	- 1 hlas
Komunistická strana Čech a Moravy	- 49 hlasů
Česká strana sociálně demokratická	- 30 hlasů
Strana za životní jistoty	- 1 hlas

K celkovému doplnění údajů ještě chybí informace o počtu hlasů, které získal břežský

kandidát do krajského zastupitelstva Ing. Petr Morávek – 87 přednostních hlasů.

Dopolední účast na břežských volbách byla opravdu nízká. Ti, kdo chtěli volit, spojili cestu za nákupem se zacházkou k volební místnosti. Ovšem kolem 13. – 14. hodiny se s voliči doslova roztrhl pytel. Příčinou bylo pravděpodobně pěkné počasí, které vylákalo lidi ven. S přicházejícím soumrakem účast opět poklesla a kolem 20. hodiny téměř ustala.

Důvody, proč lidé k volbám přišli, byly různé. „K účasti do voleb mě nikdo nenutil, rozhodla jsem se sama. Po pravdě řečeno si myslím, že krajská zastupitelstva nám moc dobrého nepřinesou. Spíše vznikla další byrokratická instituce, kam se budou nesmyslně ukládat peníze. Jde o podstatnou věc, ale nikdo se mě třeba v referendu nezeptal, jestli tuto instituci chci nebo ne. A tak, když už tady ta krajská zastupitelstva jsou, alespoň využijí svůj hlas k možnosti prosadit stranu, která je mně sympatická“, vyjádřila se pro Břežan jedna z voliček.

Tak zvaní nevoliči byli v přesile. „O těch krajských zastupitelstev si myslím, že je to na nic. Tak na co bych volil? Stejně ten můj jeden hlas nic nezachrání, jen bych si pak vyčítal, že jsem takovou zbytečnost podpořil. To máte jako se Senátem. Berou tolik peněz a práce žádná. Když jsem k volbám nepřišel, alespoň jsem jim dal vědět, že další úřad k mizení peněz nechci,“ odpověděl nám břežský neúčastník voleb.

Letošní volby do krajských zastupitelstev máme tedy zdárně za sebou. Příští volební klání nás čeká za dva roky, tentokrát budeme rozhodovat o poměru sil v parlamentu a obecním zastupitelstvu.

A. Vondráková

Poděkování

Členové volební komise děkují panu Hrabalovi za přípravu velmi chutného občerstvení, které ve státem daném cenovém limitu poskytl.

Pro ty zvědavější z vás jen doplníme, že tzv. volební menu se skládalo z obložených

chlebičku (dopolední a odpolední svačina), knedličkové polévky, tradiční vepřové s knedlíkem (oběd) a řízku se salátem (večeře). Pro přítomné vegetariány byla možnost odběru libovolného zboží ve stejné finanční výši.

OVK

Č.p.107 před kolaudací a přidělení prvních tří bytů

Každý, kdo se pohybuje v okolí hostince Na Křižovatce, si musí povšimnout pokračování rekonstrukce obecní nemovitosti. Práce na první etapě se blíží ke svému závěru tak, aby dne 5.12.2000 mohla být přízemní část budovy zkolaudována. Kolaudace má přímou souvislost i s přidělením bytů a možností nastěhování nájemníků možná ještě v letošním roce.

Písemných žádostí o přidělení bytů bylo do dne uzávěrky doručeno celkem 12. Z toho 5 bylo od žadatelů, kteří mají trvalé bydliště v obci, ostatní nebyli místní. Jednotlivé odpovědi v žádostech byly hodnoceny bodovým systémem, který byl vypracován a schválen celým OZ.

Konečné výsledky dle výše dosažených bodů, které opět schválili členové zastupitelstva, jsou následující:

byt č. 2 se přiděluje p. Monice Špinkové – počet dosažených bodů 65

byt č. 1 se přiděluje p. Svobodové – počet bodů 60

byt č.3 se přiděluje p. Kučerovi, dosavadnímu nájemníku.

Stejného bodového zisku jako p. Svobodová dosáhla p. Tyrychtrová. Důvodem upřednostnění p. Svobodové byla výpověď ze služebního bytu. Ostatní žadatelé dosáhli podstatně nižších bodových hodnocení.

Dále OZ rozhodlo, že přednostně budou po dokončení rekonstrukce přiděleny bytové prostory manželům Tyrychtrovým a p. Zakouřilové.

Veškeré bodové ohodnocení, včetně přihlášek a odpovědí, je k nahlédnutí na OÚ.

LaBe

Silvestr aneb Vítání nového tisíciletí v naší obci

Obecní úřad, po loňských dobrých zkušenostech, oznamuje, že letošní oslavu příchodu nového tisíciletí budete moci oslavit opět kolektivně na místním hřišti. Objednán je ohňostroj, který by měl předčít i ten loňský. Ostatní bude překvapením.

LaBe



„HRABIVEC“

HRABIVCOVA

LISTÁRNA

Mám dotaz, který se týká nás všech-našeho zdraví a bezpečnosti. Kvůli špatnému autobusovému spojení mezi Přeloučí a Břehami musím chodit několikrát týdně z Přelouče pěšky. Jdu sice po levé straně silnice, ale některá auta (hlavně nákladní) se vůbec nenamáhají vyhnout se mi. Už dvakrát jsem byl nucen uskočit ze silnice. Nedokážu si představit, že stejnou cestou chodí domů ze školy březské děti. Uvítal bych mezi Břehami a Přeloučí stezku pro chodce.

(odpovídá starosta obce Ladislav Beneš)

Problém chodců a cyklistů versus automobilový provoz je znám snad od té doby, co byla postavena silnice do Přelouče a po ní se začala pohybovat motorová vozidla. Návrhy na řešení problému snad byla v programu všech předsedů a tajemníků, ale bohužel dosud vždy jen v programech. Podobně by tomu bylo i nyní, kdyby... Tím kdyby je myšlena výstavby nového plavebního kanálu, s jehož zahájením by se mělo započít v červenci příštího roku. Protože celá výstavba se dotýká převážně katastrálního území obce, využili jsme příležitosti a prosadili náš požadavek (mimo jiné) na vybudování stezky pro cyklisty a chodce jako součást nově budované komunikace.

Je tedy zahrnut do celkového projektu a nyní můžeme jen očekávat, zda daný harmonogram bude dodržen.

Proč hlásíte zprávy obecním rozhlasem už kolem 15. hodiny? Většina lidí se dostává domů později a pak s úžasem zjistíme, že nám neteče voda nebo nejde elektřina. A každý nemá dědu nebo babičku, aby nám večer důležité zprávy zopakovali.

(odpovídá starosta obce Ladislav Beneš)

K tomuto dotazu se mohu hned v úvodu ohradit proti nesprávně udávanému hlášení kolem 15. hodiny. Většina rozhlasových relací je vysílána v 15.30hod. a v úřední dny, tj. v úterý a čtvrtek po 16. hodině, resp. v 16.30. Pokud jsou zprávy závažného charakteru týkající se, jak uvádíte např. uzavření vody, vypnutí elektřiny aj., je hlášení prováděno ihned po obdržení takovéto zprávy a je ve většině případů opakováno, ať již v dopoledních, nebo odpoledních hodinách. V takovýchto případech je samozřejmě i v našem zájmu, aby jste

byli dostatečně informováni, o čemž svědčí i telefonické upozornění provozovněm. MŠ a ZŠ. Souhlasím s tím, že mohou být i případy, kdy zprávy skutečně neslyšíte. Může dojít k poruše rozhlasu, zrovna jede auto, nebo jste z jakýchkoliv důvodů mimo domov. Takovým případům se lze jen těžko vyhnout. Ale nikdo z nás nemá okolo svého obydlí nepropustnou zeď, aby nemohl být informován od souseda a kolikrát se tímto způsobem dozvídá i to, o čem se na OÚ neví. Pro nás není dost dobře možné, abychom zprávy vysílali v pozdních večerních hodinách. K tomu nás vede zkušenost, že i v případě vyhlášení ostrého hasičského poplachu v noci nám bylo vynadáno, proč tím otravujeme lidi, kterým do toho nic není. Ano, i to je možné.

Váš dotaz (i když nevím, proč anonymní) beru v úvahu a věřím, že příště důležitá hlášení uslyšíte.

Jak hodlá obec razantněji přikročit v příštím roce k řešení problému „volně se potulující psi“?
(odpovídá starosta obce Ladislav Beneš)

Přestože otázky pořádku v naší obci spadají do kompetence p. Zieglera, pokusím se vzhledem k jeho vytíženosti zodpovědět výše uvedený dotaz.

Problém volně pobíhajících psů je problémem, se kterým se potýkají snad ve všech obcích a ve městech ještě více. To, co by mohlo být nejučinnější nepovoluje zákon a tzv. ochránci zvířat by nestačili organizovat protestní akce. Osobně zastávám názor, že tento dotaz byl aktuální možná před rokem, kdy se toulalo naší obcí psů podstatně více, než v současnosti. Nyní se jedná spíše o výjimky nebo o zvířata, které si pániček koupil pro zábavu. A co se psem, který je sice braný jako hračka, ale vyžaduje určitou starost a péči? Nejlepší je udělat vyjížděku autem a pejska v cizí obci „zapomenout“, případně, aby neutekl, jej k něčemu přivázat. Nad takovým jednáním zůstává rozum stát a náprava by měla být v kompetenci ochránců. Jak ale poznat majitele volně pobíhajícího zvířete? Dejte si mnozí ruku na srdce, kolik z vás má pro svého psa známku, ten ji dokonce nosí, a kolik z vás je těch, kteří při očkování hrozně spěchají a známku pokládají za zbytečnost a otravování? Ne, že by známka vše vyřešila, ale když dojde k odchytu, pozná se alespoň odkud pes je. Aby bylo možné poznat z bezpečné vzdálenosti, ke komu zvíře patří, musel by být schválen zákon o nošení dobře čitelné a evidované SPZ na hřbetu psa. Pokud jde o ty domácí, jsou většinou známi, ale stejně je rizikem snažit se psa dopravit domů. Pomůcky pro relativně bezpečný odchyt má ve své výzbroji obecní policie, která, pokud nefeší důležitější případy, vždy na oznámení přijede. Je ale i z vaší strany třeba policii volat přímo na známé číslo a ne oklikami přes OÚ. Odchycená zvířata jsou odvezena do útulku, kde si je majitel může za

patřičný poplatek vyzvednout. O tom, jak je pobyt drahý, vám řeknou majitelé, kteří se s tímto již seznámili. Namítnete, že by bylo vhodné takového hříšníky pokutovat. Ale i když se to těžko píše, víte, že v současnosti je možnost vymáhání jakékoli pokuty díky nedokonalé legislativě, mizivá. Nám tedy prozatím nezbyvá, než zajišťovat odchyt a upozorňovat majitele psů na to, že stále trvá nebezpečí pokousání, a to hlavně dětí. Vžijte se do situace, kdy bude takto postiženo vaše dítě, uvědomte si, jak nepříjemné a bolestivé je očkování na vzteklinu, nemluvě o možných stálých následcích. Závěrem mohu opakovat, že samotné řešení není na orgánu, tedy na OÚ, ale na uvědomělosti a odpovědnosti chovatelů.

Dne 23.11.se valil Břehami zapáchající kouř a všude padaly saze. Může mi někdo vysvětlit, co, kdo a kde pátil a proč to nemohli spálit jinde nebo v noci?

(odpovídá vedoucí AC V. Ševít)

Ve čtvrtek 23.11.pálili pracovníci TS odpad v prostorách vodárny. Břežané mají možnost odvozit sem ekologicky nezávadný odpad, čímž jsou míněny hlavně větve z ořezaných stromů. Najdou se ovšem i tací, kteří sem, většinou v pozdějších hodinách vyvezou igelitové ubrusy, molitany a další nepovolené předměty. Tak velké množství odpadů není možné kontrolovat. Za nežádoucí dým a zápach tedy mohou ti, kteří se o něj závadným odpadem postarali. Kdybychom odpad pátili v noci, jistě by si mnozí lidé mysleli, že se u vodárny spaluje něco nelegálně.

Vím, že 28.10. byl svátek, ale nepostřehla jsem, že by samoobsluha někde předem upozornila, že bude zavřeno. Nešlo by místo inzerátů na výkladních skříních nebo vedle nich dát vždy dostatečně velkou ceduli s nápisem, kdy bude zavřeno?

(odpovídá vedoucí samoobsluhy Marie Novotná)

Podobná cedule s nápisem, že bude 28.10. zavřeno, se v obchodě nacházela, a to v prostoru mezi skleněnými dveřmi. Navíc naše prodavačky připomínaly zákazníkům, že obchod bude zavřen. Aby nedošlo k podobným nedorozuměním během Vánoc, připomínám nakupujícím, ve kterých dnech bude prodejna zavřena.

Zavřeno bude : 25. a 26. 12. 2000

Ve dnech 24. a 31. 12. bude normální nedělní prodej.

Rubriku připravila redakce.

**„Chtěl bych ve Břehách zůstat“
tvrdí doktor Gabrhel
Dokončení z č.6**

Kde všude vás mohou pacienti zastihnout ?

Během víkendu a pondělního odpoledne jsem k zastizení ve Břehách v domě č.p. 178. Pondělí dopoledne ordinuji ve Chvaleticích na adrese: U Stadionu 239. Třetí ordinace, která je pro místní přece jen z ruky, se nachází v Trenčíně. V průběhu let jsem si v tomto městě vytvořil početnou klientelu a tak si myslím, že by bylo škoda přijít o ni. Momentálně považuji mou trenčínskou ordinaci co do vybavení za nejlepší. V budoucnu ale budu usilovat o to, aby se březská ordinace dostala na stejnou úroveň.

Jak dlouho si musí nemocný počkat na vyšetření?

Jedná – li se o akutní případ, vyšetřím jej okamžitě. Mnohokrát se už stalo, že ke mně poslali zablokovaného pacienta přímo z přeloučské pohotovosti. Patrně mě lékaři z pohotovosti znají a vědí, že ordinuji i přes víkendy. V případě bolesti nebo jiných nepříjemností se snažím lidem pomoci co nejdříve – buď v průběhu téhož dne, anebo po skončení ordináčnických hodin. Jestliže se někdo rozhodne přijít na preventivní prohlídku, radím mu, aby se objednal. Vše pak záleží na vzájemné domluvě a na sladění našich časových harmonogramů. Někteří pacienti přijdou za dva dny, jiní za týden, další třeba i za týdny tři. Všeobecně se snažím vycházet pacientům vstříc a objednat je na co nejbližší termín. Typickou ukázkou je i moje „nedělní chvaletické dopoledne“, během něhož, v případě zájmu, občas ordinuji ve Chvaleticích.

Jak probíhá první návštěva vašeho pacienta?

První návštěva slouží jako vstupní prohlídka. Obvykle v sobě zahrnuje vyšetření rozsahu pohybu kloubů a páteře. Jde o speciální manévry a palpační vyšetření, díky nimž poznám stav pohybového aparátu, případně bolestivých míst. Tato vstupní prohlídka může trvat i hodinu. Pak zjistím, jaké jsou nálezy a doporučím pacientovi další postup léčby. Záleží na konkrétní osobě, aby zvážila, zda chce nebo nechce daný zákrok provést.

Jaké léčebné metody používáte?

Základem léčby je manipulační léčba. To znamená, že po vyšetření různých tělesných partií pacienta se odstraní blokády na páteři a kloubech. Pokud spočívá onemocnění pouze v blokáдах, může být léčba zastavena. Většinou se ale jedná o dlouhodobé problémy, a proto na tuto léčbu navazují další sekundární zákroky. V každém případě bych lidem poradil, aby nepodceňovali blokádu páteře. Každý segment páteře totiž ovlivňuje určitý orgán nebo skupinu orgánů. Dlouhodobá blokáda páteře pak může mít za následek i sníženou funkci daného orgánu.

Dále používám různé akupunkturní úkony. Například ušní akupunkturu – slouží ke stimulaci určitých drah po těle pomocí jehliček,

magnetopunkturu, laserakupunkturu a laserování. Pro tento typ léčby používám jiný přístroj, který slouží k odstranění bolestivých ložisek ve svalech a na kloubech. Určitou variantu akupunkturního úkonu volím podle toho, co je pro pacienta vhodné.

Ve své trenčínské ordinaci vyšetřuji také pomocí termovizní diagnostiky. Její princip spočívá v tom, že speciální kamera zachytává teplotní záření vycházející z lidského těla v různých barevných odstínech, které mi prozradí hledané poruchy. Jelikož se však jedná o složitou aparaturu, není možné ji převážet z Trenčína do Čech. Rád bych si tuto techniku časem pořídil i do březské ordinace.

Ne vše se dá zvládnout technikami, které provádím. Setkal jsem se s případy, kdy jsem doporučil hospitalizaci v nemocnici a operaci. Já sám ale neoperuji.

Doplňujete svou léčbu léky?

Léky využívám minimálně. Snažím se lidem pomoci výše uvedenými metodami nebo injekcemi. Když to pokládám za nutné, sáhnu po lécích. Mám dobrou zkušenost s přírodními regeneračními prostředky. Obecně se neřadím k lékařům – homeopatům, protože nepoužívám homeopatiiku v celé šíři. Některé přípravky se mi však v dosavadní praxi osvědčily.

A jak je to s penězi, máte smlouvu s pojišťovnou?

Smlouvu s pojišťovnou mám, ale jen na určité úkony. Vyšetření a manipulační zákroky – jeden na páteř a jeden na klouby – během vstupní prohlídky uhradí pojišťovna. Akupunktura a další zákroky se řadí k nadstandardním. Proto si je pacient musí hradit sám. Ceny jsou stanoveny ceníkem. Vše závisí na materiální spotřebě, tedy např. na druhu jehliček, které použiji. Když bych měl vymezit nějakou dolní a horní hranici cen, šlo by o částky 350-950,-Kč. Nahlédneme-li do ceníku, najdeme zde podrobnější informace: např. ušní akupunktura 300-450,-Kč, laserakupunktura 200-300,-Kč, magnetoakupunktura 250-400,-Kč, baňky 150-250,-Kč, jehly-moxa 200-300,-Kč atd.

Kdy se cítíte ve své profesi spokojený?

Obecně řečeno tehdy, když pacientům pomůžu.

Za rozhovor děkuje A. Vondráková

Břežan - nepravidelný zpravodaj občanů Břehů a Výrova. Adresa redakce: Obecní úřad Břehy, Bahňkova 8, 535 01 tel.fax: 0457/619618. Vydává OÚ Břehy nákladem 330 výtisků zdarma. Povoleno MK ČR pod zn. MK ČR E 10141 ze dne 20.4.2000. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.